

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 196 (10776) | Среда, 7 декабря 1988 года | Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам | Цена 3 коп.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. Звереву А. И.

За достижение высоких производственных показателей при строительстве предприятий энергетики, химии и объектов социального назначения города Балаково, большой личный вклад в сооружение Балаковской атомной электростанции и проявленный трудовой героизм присвоить бригадир комплексной бригады управления «Химстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой» тов. Звереву Алексею Ивановичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. ГОРБАЧЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.  
Москва, Кремль.  
5 декабря 1988 г.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

За успехи, достигнутые при сооружении Балаковской и Запорожской атомных электростанций, Президиум Верховного Совета СССР указом от 5 декабря 1988 года наградил орденами и медалями СССР наиболее отличившихся работников.

Орденом Октябрьской Революции награждены бригадир комплексной бригады управления «Промстрой» Саратовгэсстроя Н. И. Бокан, бригадир каменщиков управления строительства Запорожской АЭС В. С. Бондарейко и директор Балаковской атомной электростанции В. Е. Маслов.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 20 человек, орденом Дружбы народов — 25, орденом Почета — 30, орденом Трудовой Славы I степени — 1, орденом Трудовой Славы II степени — 5, орденом Трудовой Славы III степени — 41, медалью «За трудовую доблесть» — 65 и медалью «За трудовое отличие» — 69 человек.

Указы публикуются в «Ведомостях Верховного Совета СССР», саратовской и запорожской областной печати.

## Время конкретных дел



С опережением графика трудится бригада клейщиц из цеха № 3 объединения «Балаковрезинотехника». Этому способствует хорошее знание передовых приемов труда, взаимопомощь, высокая дисциплина. Работницы, занятые склеиванием прокладок и «операции» выполняют быстро, что помогает поддерживать бесперебойный ритм на предприятии, которому устанавливается эта продукция.

На снимке: клейщицы Н. П. Павлова, Е. П. Плясункова, Н. И. Морозкина, Л. М. Жихарева.

Фото С. КАРЕДИНА

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

На месяц раньше срока выполнил план строительно-монтажных работ собственными силами трех лет пятилетки коллектив управления «Химстрой». За два года одиннадцать месяцев

на сооружении объектов города и области коллектив освоил 43005 тысяч рублей. Этот же рубеж 1 декабря переступили коллективы участка № 2 (начальник Я. Л. Дынин), № 5 (В. А.

Шикалов), № 6 (М. П. Пошморго), № 7 (Н. Г. Петров), № 8 (А. Ф. Мазелов).

Сейчас перед коллективом Химстроя стоит главная тематическая задача года — ввести в строй действующих третий энергоблок АЭС. Над решением ее и работают в эти дни главные силы управления.

Н. НИКОЛАЕВА.

## НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ АЭС В СООТВЕТСТВИИ С ГРАФИКОМ

Федоровым завершают сборку реакторной установки и готовят ее к гидротестированию.

А в машинном зале тем временем слесари-турбинисты из Приволжского ВЭМа, руководимые В. К. Житневым, производят ревизию

турбогенератора. К этому этапу они смогли приступить после того, как была осуществлена прокрутка турбоагрегата на холостом ходу. Все работы ведутся в соответствии с предельным графиком.

В. ВЛАДИМИРОВ, наш внешт. корр.

## РАБОТАЮТ С ДУШОЙ

Коллектив ателье по пошиву и ремонту обуви, расположенного в Доме быта, успешно выполнил план 11 месяцев.

Этому в немалой степени способствует творческий подход к делу, стремление расширить ассортимент предлагаемых заказчику образцов обуви, полнее удовлетворить запросы горожан. В ателье широко

используются при пошиве обуви плащевые ткани, искусственные заменители кожи. Легкая, эластичная, современная обувь пользуется большим спросом у балаковцев, особенно у молодежи — заказов поступает много, в книге предложений появляются благодарности.

Пример добросовестного отношения к делу показыва-

ют раскройщица Н. М. Мартыненко, награжденная орденом Трудовой Славы третьей степени, заготовщица З. П. Багаева, она — председатель цехового комитета, бригадир комплексной бригады А. А. Малова и другие. Совсем недавно в цехе работает Г. М. Шархина, но она уже заслужила уважение своих товарищей, так как относится к делу с душой, в короткий срок освоила профессию обувщицы, постоянно совершенствуется в мастерстве.

Г. БЕЛЯЕВА.

На состоявшемся в горкоме КПСС совещании обобщены итоги отчетов и выборов, прошедших в городской партийной организации. С информацией по этому вопросу выступил заведующий организационным отделом горкома партии Н. В. Тескин.

Отмечено, что отчетно-выборное собрание и городская отчетно-выборная партийная конференция прошли при значительно возросшей активности коммунистов. Выступающими были высказаны критические замечания в адрес выборных партийных органов, горкома КПСС и его бюро.

В настоящее время эти замечания систематизируются, определены меры по их реализации. Выступивший на совещании первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев подчеркнул необходимость повышения роли партийных организаций, горкома КПСС и его комиссий в перестройке всех сфер жизни города, продолжения в практическую плоскость решений, принятых в ходе отчетов и выборов, выполнения планов и обязательств в условиях экономической реформы.

На совещании руководителей строительных и промышленных предприятий обсуждены вопросы выполнения годового плана по вводу объектов производственного, социально-культурного назначения, жилья.

Заслушаны сообщения главного инженера Жилстроя А. А. Кузнецова, директора АЭС В. Е. Маслова, генерального директора объединения «Минудобрения» Л. Б. Бутовского, генерального директора объединения «Химволокно» Д. Ф. Мельникова, зам. на-

чальника управления «Саратовгэсстрой» А. И. Шконды, других товарищей.

Определены неотложные меры по выполнению годовой программы строительства, освоения капитальных вложений, ввода в эксплуатацию запланированных объектов.

В работе совещания приняли участие первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев, второй секретарь ГК КПСС Б. В. Максимов, председатель горисполкома В. Ф. Салтанов.

По-прежнему велик интерес коммунистов, всех трудящихся к материалам XIX Всесоюзной партийной конференции. Принятые ею документы исторического значения изучаются в системе политического просвещения. В целях оказания теоретической и методической помощи пропагандистам политшкол в Балакове начал работу зональный семинар. В семинаре принимают участие пропагандисты партийных организаций Духовницкого, Ивантеевского, Краснопартизанского, Перелюбского, Пугачевского и Балаковского районов, а также городов Пугачева и Балаково.

Семинар вступительным словом открыла секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева. Затем пропагандисты прослушали лекции

ученых, принимающих участие в семинаре.

В плане работы зонального семинара — обмен опытом пропагандистской работы, консультации по формам и методам активизации работы слушателей на политзанятиях, совершенствование методической работы над первоисточниками, проведение заседаний за «круглым столом».

Участники семинара посетят кабинет политического просвещения производственного объединения «Балаковрезинотехника».

В работе зонального семинара принимают участие заместитель заведующего Домом политпросвещения обкома КПСС В. Ф. Скрипаль и ректор областного университета марксизма-ленинизма И. Н. Коновалов.

## ПОЧТА ДНЯ

### Кто поможет?

Живет на улице Чернышевского в доме № 45 Кобяшов Константин Антонович со своей супругой. Каждому из них уже за 80 лет. Сам К. А. Кобяшов — ветеран партии. И сейчас, несмотря на преклонный возраст, он — активный член партийной комиссии райкома КПСС.

В прошлом году этих пожилых людей держали на «голодном газовом пайке». Сейчас повторяется та же история, но к этому прибавились и сантехнические проблемы. Дело в том, что в квартире Кобяшовых поставили дефектный унитаз, который теперь вообще пришел в негод-

ность. Более двух месяцев старые люди не могут добиться оказания помощи.

Я пытался помочь ему решить вопрос замены дефектного прибора, но не тут-то было: все отговариваются, ссылаются друг на друга. Даже в информационной службе горсовета мне сказали, что исполком ничего сделать не может, и посоветовали обратиться в... Красный Крест.

Неужели городские власти не в состоянии оказать помощь ветерану? Кто же ему тогда поможет?

Ф. ЛЯПИН, инвалид войны, ветеран партии.

### Кафе «Петро»

В нашем городе открываются для молодежи новые кафе, дискотеки, видеотеки. Это очень хорошо. Ну, а куда можно пойти тем, кто уже не очень молод, кому за 30 или за 40? В клуб «Кому за 30»? Но туда люди ходят с определенными намерениями: А

если хочется просто встретиться с друзьями, послушать музыку своей молодости?

Вот у меня и возникло предложение может быть, стоит организовать в городе такое кафе или клуб для людей среднего возраста?

В. ЖУКОВА.

## К седьмой сессии городского Совета

## Решать проблемы комплексно

Разработка и рассмотрение плана экономического и социального развития города на 1989 год проходит в обстановке развернувшейся активной работы по выполнению решений XIX Всесоюзной партийной конференции, последующих Пленумов ЦК КПСС. Сегодня мы находимся на том этапе, когда внедрение нового экономического механизма тесно соединяется с реформой политической системы, приводится в действие весь потенциал Советов народных депутатов.

Близится к завершению третий год работы в условиях всесторонней перестройки, определенной в программных документах XXVII съезда КПСС, и можно с уверенностью сказать, что под руководством городской партийной организации трудовые коллективы города проделали значительную работу по практическому решению крупных задач во всех областях жизни и прежде всего в решающей сфере — экономике.

План на 1989 год разработан с учетом позитивных сдвигов в экономике города за прошедшие три года пятилетки. Возросли темпы экономического роста, более стабильно стала работать промышленность. Ход выполнения экономического и социального развития города в текущем году показывает, что экономика города в основном развивается в соответствии с показателями пятилетнего плана на 1988 год. Темпы прироста промышленного производства за 11 месяцев составили 114,3 процента. Ожидается выполнение и перевыполнение плана по производству минеральных удобрений, волокон и нитей химических, электроэнергии, цельномолочной продукции, кондитерских изделий.

Досрочно выполнены плановые задания текущего года и трех лет пятилетки трудовыми коллективами ПО «Минудобрения», судоремзавода, завода «Полимерзапчасть», пивкомбината, молокозавода, Саратовской ГЭС.

Успешно реализуются мероприятия по повышению благосостояния трудящихся города. Нарастает выпуск товаров народного потребления, расширяется сфера услуг. За 11 месяцев текущего года выпущено товаров народного потребления на сумму 79,2 млн. рублей, сверх плана получено продукции на 4,5 млн. рублей, рост к соответствующему периоду прошлого года составляет 111,6, в том числе по непродовольственным товарам — 122,2 процента.

За годы текущей пятилетки освоено 114 видов новых товаров народного потребления, в том числе — 50 непродовольственных.

Ежегодно наращивается выпуск товаров народного потребления ПО «Минудобрения», в текущем году их производство увеличено в 2,9 раза против прошлого года, в ПО «Химволокно» рост составил 21 процент.

Вместе с тем, производству товаров народного потребления на предприятиях города по-прежнему не уделяется должного внимания. Наш город по объему выпуска ТНП занимает 5 место среди городов области и 15 место по производству их на душу населения.

Значительный вес товаров народного потребления в общем объеме промышленного производства составляет 6,8 процента. Хронически не выполняются плановые задания по этому показателю завод имени Ф. Э. Дзержинского, ДОЗ, КССК, ЗСЗМ. В ПО «Балаковрезинотехника» все еще не налажен выпуск резиновых валов — 140 тысяч пар не получила торговля этой продукции за 10 месяцев текущего года.

Справедливы нарекания населения на неудовлетворительное обеспечение строительными материалами. Между тем возможность производства облицовочных, отделочных материалов в текущем году — плитки, линолеума, паркета — на предприятиях города есть.

Резко возросли за последнее время темпы прироста платных услуг: в 1987 году они составили 111,6 процента, за 11 месяцев текущего года — 141,1 процента. Жителям города за 11 месяцев оказано услуг на 32 млн. рублей, что больше соответствующего периода прошлого года на 9,4 млн. рублей. В среднем одному жителю оказывается платных услуг на сумму 162,6 рубля, это только треть рациональной нормы потребления. К оказанию услуг и производству товаров народного потребления в городе привлечено 82 кооператива, объединяющих 676 человек.

Несмотря на увеличение услуг кооператорами в текущем году, вклад их в экономику все еще незначителен: товаров народного потребления они производят 0,8 процента от общего объема их выпуска в городе, платных услуг — 2 процента, товароборот составляет 0,5 процента от общего товарооборота. Мало еще делается и в повышении качества выпускаемой продукции и услуг.

Проведена большая работа по решению социальных вопросов. Построены жилые дома общей площадью 136118 кв. метров, введены в эксплуатацию общеобразовательная школа в 46 микрорайоне, детский садик в 7 микрорайоне, банно-оздоровительный комплекс, ресторан при гостинице «Балаково».

Укрепляется материальная база торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. Ожидается выполнение плана товарооборота, увеличение против прошлого года составит 18 млн. рублей.

Значительное внимание уделяется благоустройству города, развитию коммунального хозяйства, совершенствованию городской транспортной схемы. С начала года предприятия пассажирского транспорта перевезли более 76 млн. человек, это на 7 млн. человек больше, чем в прошлом году. В городе открыто 28 городских и пригородных, 13 междугородных автобусных и 6 троллейбусных маршрутов. В течение года установлено

1550 номеров квартирных телефонов, 8533 радиоточки, установлен 71 таксофон.

Вместе с тем не следует обольщаться достигнутыми показателями. Глубинные процессы в экономике говорят о том, что ряд негативных тенденций не ослабевает. В промышленности допускаются невыполнение договорных обязательств. Так, за 11 месяцев текущего года этот показатель по городу составил 99,2 процента к плану. Недопоставлено продукции потребителю на 6,5 млн. рублей. Систематически в течение года не справляются с договорными обязательствами завод самоходных землеройных машин — на 1,9 млн. рублей, ПО «Балаковрезинотехника» — на 3,2 млн. рублей, деревообделочный завод — на 0,8 млн. рублей. Значительное отставание допускается в выполнении плана розничного товарооборота ОРСОМ судоремзавода (1 млн. рублей), станцией техобслуживания ВАЗа (1,5 млн. рублей). Не справляются с планом по платным услугам ПО «Химволокно», ПО «Минудобрения», управление «Саратовгазстрой», АЭС, завод имени Дзержинского, завод самоходных землеройных машин.

Не выполняют планы по бытовому обслуживанию населения завод по ремонту бытовой техники (г. Ломовский), завод по ремонту радиотелеаппаратуры (г. Стрелец), фабрика химчистки и крашения (г. Ирисов). Из 12 структурных подразделений, входящих в производственное объединение бытового обслуживания населения (г. Борев), 6 не выполняют план, снижены темпы роста к уровню 1985 года по индивидуальному пошиву обуви и одежды в расчете на душу населения. Все это отрицательно сказывается на сбалансированности денежных доходов и расходов населения.

Преодоление этих и других недостатков является одной из важнейших задач плана на 1989 год. И главное здесь — последовательное внедрение нового хозяйственного механизма.

Представляемый на рассмотрение план экономического и социального развития города на 1989 год разработан в соответствии с установками XXVII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, решениями XIX Всесоюзной партконференции и на основе заданий двенадцатой пятилетки. В нем учтены решения сессии Верховного Совета СССР и РСФСР, областного Совета народных депутатов, а также проекты планов объединений и предприятий города.

В 1989 году все отрасли будут работать в условиях нового хозяйственного механизма. Однако не все элементы этого механизма проявили свое позитивное влияние на работу предприятий. Все еще продолжается давление на производство через валовые показатели, хотя они выведены из числа плановых заданий для предприятий. Медленно налаживаются прямые длительные хозяйственные связи и развивается оптовая торговля. Предстоит внедрять такие формы экономических отношений, которые стимулируют увеличение вклада каждого в общественное производство, усиливают личную заинтересованность в повышении качества труда, укрепляют дисциплину и ответственность работников.

Предстоящий год должен быть годом резкого расширения сферы действия арендного подряда. В решении задач насыщения рынка и улучшения обслуживания населения будет возрастать вклад кооперативов и граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью.

Таким образом, в 1989 году экономика города будет характеризоваться совершенно новыми чертами, и, конечно, план должен создавать все необходимые условия для более эффективного ее функционирования. Прежде всего следует подчеркнуть, что проект плана на 1989 год подготовлен в основном с учетом предложений, разработанных трудовыми коллективами.

Главной особенностью плана на 1989 год, определяющей его важнейшие пропорции, является существенная социальная переориентация экономики. При этом предусматривается не простое механическое перераспределение ресурсов в пользу социальной сферы, в ущерб созданию материально-технических предпосылок расширенного воспроизводства в будущем, а на базе усиления динамики экономики. Значительный рост предусмотрен по важнейшим отраслям народного хозяйства города. Продукцию промышленности намечено увеличить против плана 1988 года на 8,8 процента. Усиление социальной направленности экономики опирается на крупные структурные сдвиги. План в целом характеризуется рядом позитивных структурных сдвигов, отражающих нарастающий процесс интенсификации.

Перестройка экономики проводится прежде всего

ради советских людей, улучшения всех сторон их жизни. Поэтому разработка разделов плана на 1989 год, касающихся повышения уровня жизни народа, была проведена с учетом социальной напряженности, которая сложилась к настоящему времени из-за продолжающейся несбалансированности потребительского рынка и неразвитости сферы услуг. В целом предусматривается увеличить выпуск товаров народного потребления по сравнению с планом текущего года на 10,8 процента, или на 8,9 млн. рублей, из них продовольственных товаров на 2,2 млн. рублей, непродовольственных — на 6,7 млн. рублей.

Высокие задания по производству товаров народного потребления и услуг, повышению их качества и расширению ассортимента требуют коренного изменения отношения объединений и предприятий к их выпуску.

Объем товарооборота составит 272,1 млн. рублей, его рост к уровню 1988 года — 4,9 процента, к 1985 году — 24,0 процента. Повысить культуру торгового обслуживания, создать максимум удобств для населения, развивать прогрессивные формы торговли, организовать фирменные магазины на предприятиях-производителях — такая задача поставлена перед предприятиями торговли и общественного питания.

В плане на 1989 год особый упор сделан на укрепление материальной базы социально-культурной сферы. На развитие отраслей местного хозяйства, включая долевое участие союзных республиканских министерств, предусматриваются государственные капитальные вложения в сумме 19599 тыс. рублей, рост к плану текущего года — 15,3 процента. Капитальные вложения местного Совета по отраслям определяются в следующих объемах:

— на жилищное строительство направляется 8874 тыс. рублей, на эти средства намечается построить и ввести в эксплуатацию жилых домов общей площадью 42 тыс. кв. метров;

— на строительство объектов народного образования в 1989 году с учетом долевого участия предприятий и организаций предусматривается 1828 тыс. рублей, здравоохранения — 520 тыс. рублей, культуры — 592 тыс. рублей, коммунального хозяйства — 690 тыс. рублей. На капитальный ремонт жилого фонда местного Совета выделяется 330 тыс. рублей.

Необходимо особо остановиться на вопросах экологической обстановки в городе. Проблемы экологии приобрели сейчас большую остроту и вызывают справедливую критику широких слоев общественности и населения. Надо сказать, что за последнее время был принят ряд конкретных решений. В ПО «Химволокно» остановлено производство № 1 кордной нити, что дает снижение выбросов сероуглерода на 14 процентов от общего количества, намечено перепрофилирование кордного производства № 2 на другой вид продукции. Решен вопрос о техническом перевооружении 2-го участка литейного цеха завода им. Дзержинского, реконструировано производство серной кислоты (СК-17) с переводом на жидкую серу в ПО «Минудобрения». Проведение воздухоохранительных мероприятий позволит снизить общие выбросы загрязняющих веществ в атмосферу по ПО «Минудобрения» уже в текущем году на 40 процентов по сравнению с 1987 годом. Увеличение доли газа в топливном балансе ТЭЦ-4 (до 52 процентов) позволит значительно снизить выбросы сернистых соединений в атмосферу.

Разработаны конкретные мероприятия и по контролю за выбросами автотранспортными средствами в автостоянках города.

Принимаемые меры способствуют улучшению экологической обстановки в городе.

Четвертый год двенадцатой пятилетки занимает особое место в развитии нашей экономики. Завершение в этом году перевода предприятий на полный хозяйственный расчет и самофинансирование подготавливает условия для формирования в 1990 году целостной системы управления экономикой.

1989 год во многом формирует облик экономики 1990 года, базового для тринадцатой пятилетки. Это налагает особую ответственность на все советские, хозяйственные органы за обеспечение выполнения плановых заданий.

План и бюджет на будущий год в настоящее время рассматриваются в постоянных комиссиях. С учетом замечаний и дополнений комиссий документы будут рассмотрены на очередной сессии городского Совета народных депутатов.

**Г. ГОРЕМЫКИНА,**  
зам. председателя исполкома городского Совета,  
председатель плановой комиссии.



В будущем году в городе будет продолжаться жилищное строительство. Получат развитие кварталы и микрорайоны, в которых живут энергетики, химики и строители. Будет вестись интенсивное сооружение домов в девятом и десятом микрорайонах. Увеличится число объектов здравоохранения, просвещения и культуры.

**Молодые  
рационализаторы**



Творческий подход к делу, неравнодушные — отличительные качества Виктора Павловича Малюшева, старшего прораба участка «Волгоэнергомонтажизоляция». Рационализаторская работа не является для него самоцелью, предлагаемые технические разработки служат скорее средством для повышения эффективности работы коллектива, которым он руководит. А руководит он цехом химзащиты, где производится обработка металлоконструкций средствами химической защиты. В этом году Виктор Павлович внедрил в производство предложение, позволившее сэкономить большие объемы дорогостоящих импортных лакокрасочных материалов. Экономический эффект составил 108 тысяч рублей. На снимке: В. П. Малюшев (справа) и бригадир В. И. Каныгин решают очередную техническую задачу.

**С заседания президиума НТТТ  
Без мелочей**

Действительно, в любом деле нет и не должно быть мелочей. Потому что не до конца продуманные действия могут, как говорится, и перечеркнуть усилия, и «смазать» общую картину. О результатах проверки работы первичных организаций научно-технического творчества трудящихся доложила председатель городского совета НТТТ Э. Н. Горина.

По итогам выставки, проводившейся 4—5 ноября в здании филиала политехнического института, были определены победители. Их имена и темы конкурсных работ назвал член организационной комиссии, работавшей на этой выставке, А. С. Тюрюмин.

Первое место присуждено разработке, внедренной в производственном объединении «Волгодизельмаш». «Муфта автоматического изменения угла впрыска топлива». Автор — Н. М. Шваляков.

Две вторых премии получил авторский союз этого объединения в составе В. Г. Кочерженко, А. М. Сагая, В. М. Саблина и представители объединения «Химволокно» М. А. Логвиненко, В. Т. Разумовский, А. А. Бойко, В. П. Гусомясов.

Третьи премии, которых было три, достались представителям объединения «Химволокно» (А. В. Чилкин, Г. М. Шикалев, С. С. Голубовский, А. С. Кустов, М. В. Макарова), АЭС (Е. А. Сушко, В. С. Захаренко, А. П. Данилов).

Президиум утвердил решение комиссии. Перешли к следующему вопросу, и вот тут плавное течение собрания было нарушено. Дело в том, что в этот день подводились итоги еще двух конкурсов. Городской молодежный конкурс рационализаторов «Твори, выдумывай, пробуй» и соревнование среди творческих бригад предприятий города. Предварительные итоги были подведены, баллы подсчитаны, списки составлены. Именно их и рассматривали члены президиума. Рассматривали в основном

молча, пока Анатолий Васильевич Горелов, представитель объединения «Волгодизельмаш», не сказал: — И все-таки, баллы — баллами, но надо учитывать и чистый экономический эффект от внедрения. Вы посмотрите, насколько он у 16-го номера больше, чем у остальных. В том числе и у победителя! — А общее число предложений? — не согласился представитель АЭС.

Начались споры. Кто-то поддержал одного, кто-то — второго, кто-то предложил третий вариант. Вскоре перешли к обсуждению работы общественных организаций. Вспомнили, что роль комсомольских первичных организаций в подготовке и проведении молодежного конкурса ничтожно мала.

О. П. Орлов: — Лидеры комсомольские приходят только за показателями, а вовсе не для того, чтобы познакомиться с техническим творчеством или способствовать его развитию.

Его поддержали все. Затем присутствующие еще раз напомнили друг другу, что выставку делают не изобретатели, а бризовские работники. Что усилия надо координировать, что условия надо разрабатывать четко.

К сожалению, именно этого и не было. В процессе обсуждения обнаружилось, что почти все поняли условия по-разному, что повлекло за собой и резкие перепады в цифрах, и, как следствие, — несопоставимость результатов. Одни брали цифры за год, другие — чуть ли не за всю жизнь.

Определение победителей отложили. И по одному конкурсу, и по другому. Данные решили переработать согласно уточненным условиям и рассмотреть внимательно по всем правилам, до мелочей. Собственно, в таком деле и не должно быть мелочей. Или все они должны быть учтены. Иначе, как мы уже говорили, общая картина смазывается.

**А. БИРЮКОВ.**

**Единомышленники**

Юрий Рыжов считает, что ему повезло. Когда после службы в армии он пришел на Химволокно, ему довелось несколько лет работать под непосредственным руководством опытного киповца В. А. Анненкова, который мог создать в коллективе творческую атмосферу, заинтересованность, не боялся поручить молодому специалисту ответственную работу.

Так было с Рыжовым, когда ему, молодому мастеру, дали возможность применить свои знания и умения в экстремальных условиях при ликвидации последствий двух серьезных аварий, случившихся на вискозном кордном производстве № 2. Тогда и появилось желание заняться рационализаторской работой.

На счету у Ю. А. Рыжова около двух десятков предложений, и большая часть их разработана тогда, когда он возглавлял службу КИПиА корда № 2. Кто давно работает в отделе главного прибориста, помнит, конечно, каким неблагоприятным считался этот участок года три назад.

Пришлось многое менять во взаимоотношениях в коллективе, и прежде всего — надо было заинтересовать людей, дать им возможность приобщиться к техническому творчеству. А поле деятельности было обширным.

Сейчас в химвискозного кордного производства № 2 киповцы проводят замену устаревших импортных приборов ав-

томатика на современные отечественные.

В числе приборов, выполняющих контроль и регулировку технологического процесса, с высокой точностью в настоящее время работают весы — дозаторы, которые осуществляют автоматическую дозировку сероуглерода. Прежние весы, английского производства, уже отслужили свой век и допускали значительную погрешность в измерениях, что приводило к нарушению параметров. Совершенству схему отечественных весов — дозаторов, Ю. А. Рыжов вместе со своим коллегой А. Н. Пронькиным постепенно, опираясь на опыт, свели погрешность измерений к нулю.

— Если увижу какую пометку в деле, меня это сразу начинает беспокоить, — говорит Юрий Анатольевич. — А когда сразу же удается что-либо предпринять, то записываю в блокнот и в свободное время возвращаюсь к этим записям.

Будучи активным рационализатором, молодой руководитель и в своих подчиненных старается пробудить интерес к новаторскому движению. При этом не просто ждет, когда они придут с какой-то идеей, а сам идет к ним; вместе разрабатывают задуманное, решают технические задачи. Поэтому и царит в коллективе творческая атмосфера, где и рабочий, и руководитель — единомышленники.

**О. РЫСЬЕВА.**

**Хотя письмо не опубликовано**

В редакцию обратился рационализатор А. А. Лупанов, в настоящее время пенсионер, ранее работавший в объединении «Балаковорезинотехника». В своем письме он сообщил, что, работая в цехе № 21 электромонтером, внес более 10 рационализаторских предложений, которые были внедрены. А последние три предложения не были приняты.

За разъяснениями мы обратились к начальнику

БРИЗа объединения О. П. Орлову. Он сообщил редакции, что одно из предложенных рассмотрено комиссией, оно признано экономически эффективным, принято решение А. А. Лупанову выплатить авторское вознаграждение.

Остальные два предложения в настоящее время рассматриваются соответствующими техническими службами предприятия. О результатах автор будет информирован.

**Требуется решения  
Вокруг тары**

Скоро получилась крупная, с выражениями. Поддон был один, желающих им завладеть — двое. Казалось бы, из-за чего спор? Никаким это не было металлическим чудом. Это был обыкновенный поддон, но очень нужный. Поэтому оба претендента не сдавались...

Представить себе работу в объединении «Балаковорезинотехника» без таких простых предметов, как контейнеры, поддоны, фляги, бочки, мешки, деревянные стеллажи, просто невозможно. Завод выпускает изделия трех тысяч наименований, их надо и упаковать, и отправить. Успешному осуществлению этой задачи многое мешает. В первую очередь — нехватка тары.

Который год раздаются возгласы негодующих производственников. Адресуются они начальнику тарного участка Ю. Я. Баркалову и заместителю генерального директора по коммерческим вопросам И. Е. Аксентьеву.

В строго определенное время автомобиль с полуприцепом забирает с центральной площадки тару и развозит ее по территории завода. Маршрут разработана производственно-диспетчерской службой завода совместно с технологом согласно имеющимся от цехов сведениям. Получите, получите, получите...

Из всего перечисленного, и очевидно необходимого, в объединении пока имеется только... автомобиль с полуприцепом. Тарной площадки — нет. Централизованной выдачи — нет. Оперативно-диспетчерских графиков — нет. Так же, как нет и порядка в объединении. Один пример. Двенадцатый цех оформил заявку на предоставление ему тары под 554 тонны выпускаемой продукции. Продукция — спешклей. План — головной Тара — фляги. Надо, значит, надо. Заказ выполнен даже с запасом. Тара поставлена из расчета под 664 тонны. И что же? Снова не хватило. Куда же все девается?! Ссылаются на брак... Так не делайте брак! Какая же это подготовка к полному хо-расчету?

Что тут сказать? Тары действительно не хватает, но так ли праведен гнев негодующих? Завод не один год платит штрафы за использование тары не по назначению. Но как удержаться, если своей тары у объединения практически нет?

Мечта каждого экономически грамотного руководителя иметь собственную возвратную тару. Имеешь — используй, как хочешь. А если вдруг по своему усмотрению начнет использовать тару потребитель, его можно и наказать. За неправильное использование. За невозврат.

Подобное уже делается коммерческой службой объединения, но только по отношению к мелким предприятиям, где своих мешков, бачков или мало, или совсем нет. Что касается регулярных поставок тары крупнейшим партнером Волжским автогигантом — то тут как раз тот случай, когда лучше этого не придумаешь. Да, можно было бы предъявить иск. Но тысячные штрафы за непоставку тары могут обернуться (ах, вон вы как!) миллионами рублей убытка за непоставку резиновых деталей ВАЗу. Получается, что лучше не связываться. Но тогда так и будет лихорадить объединение из-за обязательной нехватки тары. Основная-то тара вся — тольяттинская!

Выход есть: надо обзавестись своей тарой. И в этом направлении работа коммерческой службой ведется. Двести пятьдесят единиц унифицированной тары получено из Челябинска. Есть договор на поставку еще 12 тысяч контейнеров. Так что мечта вполне может стать явью. Но будет ли этим действительно решены все тарные проблемы? Ну, придут дополнительные тысячи единиц, я... куда их девать? Без тары плохо, но еще хуже без умения вести с этой тарой транспортно-складские операции. Строгий учет, обеспечение цехов тарой согласно расчетным нормам, централизованная выдача — все это требует картину будущего.

Не влезая дальше в технологию и не обращаясь к проблеме снабжения объединения качественным сырьем, к работе в этом направлении с поставщиками, вернемся к кормиловскому централизованному снабжению тарой и к тому, что это даст возможность производству вздохнуть, и задуматься.

Тарная площадка. Кажется, невозможно не поинтересоваться, как она нужна. И вот в мае 1988 года филиал проектного института «Гипрорезинотехника» получает задание от руководства Балаковорезинотехники — спроектировать. В июле проект выдан заказчику. В сентябре на территорию объединения, на указанное в проекте место, пришла техника, и... как поется в песне: «Вышел и снова зашел». Что-то там не получилось с деньгами. Планировали сделать по графе капремонт, и вдруг в последний момент решили, что у объединения есть проблемы поважнее. Строительство перепланировали на будущий год.

Это значит, что еще год, как и предыдущие шестнадцать, будут ходить люди по цехам, собирая все, что может пригодиться для упаковки и складирования. Будут стараться опередить в этом поиске друг друга.

То есть это еще год топтания на месте, без всякого движения в сторону научной организации труда. В сторону подготовки производства, без которой немислимы ни технология, ни хо-расчет, ни любая другая производственная деятельность. Я имею в виду — нормальная.

**А. НАУМОВ.**

